
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 822
van PETER VAN ROMPUY
datum: 19 september 2017

aan PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

Regio Vilvoorde-Zaventem  -  Erkenning als ontwrichte zone

Op de ministerraad van de Vlaamse regering van 21 april 2017 werd beslist om de regio 
Zaventem-Vilvoorde toe te voegen aan de gebieden die erkend zijn als ontwrichte zone. 
Hierdoor krijgen bedrijven die hier investeren een aanzienlijke vrijstelling van 25% op de 
bedrijfsvoorheffing per extra arbeidsplaats die word gecreëerd. 

1. a) Wat is de stand van zaken van de erkenning van Zaventem-Vilvoorde als 
ontwrichte zone?

b) Hebben bedrijven reeds gebruik gemaakt van deze steunmaatregel?

c) Zo ja, voor welke bedragen werd hiervan reeds gebruik gemaakt?

2. Hoeveel arbeidsplaatsen werden door de maatregel al extra gecreëerd? 

3. Over welke termijn zullen deze steunmaatregelen lopen?

4. Hoe beoordeelt de minister de huidige stand van zaken? 



PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

ANTWOORD 
op vraag nr. 822 van 19 september 2017
van PETER VAN ROMPUY

1. a) De Vlaamse Regering heeft de afbakening van de steunzone Vilvoorde-Zaventem 
goedgekeurd op 21 april 2017. De overzichten van bedrijventerreinen, 
businesscenters, incubatoren en brownfields die in deze zone gelegen zijn, werden 
zowel tekstueel als digitaal (bestand van de respectievelijke kadastrale percelen) 
overgemaakt aan de federale Minister van Financiën. 
Een bijkomende voorwaarde om deze steunzone te kunnen bekrachtigen was het 
afsluiten van een nieuwe samenwerkingsovereenkomst tussen de gewesten en de 
federale staat naar aanleiding van opmerkingen van de Raad van State op een 
gelijkaardig samenwerkingsakkoord tussen de Federale Staat en het Waalse 
Gewest die na de goedkeuring van het ‘Vlaamse’ samenwerkingsakkoord naar 
boven kwamen. De federale vrees was dat bij de opmaak van een KB voor de 
afbakening van de zone Vilvoorde-Zaventem, het ‘Vlaamse’ KB het advies van de 
Raad van State ook niet zou doorstaan wegens een niet rechtsgeldig 
samenwerkingsakkoord. Ten gevolge van het advies van de Raad van State 
diende dit ‘Vlaamse’ samenwerkingsakkoord dus ook dusdanig aangepast te 
worden dat een niet toegelaten cumulatie van steun wordt voorkomen in plaats 
van teruggevorderd. 
Dat nieuwe samenwerkingsakkoord werd ondertussen door de Vlaamse Regering 
op 13 oktober 2017 goedgekeurd zodat de Federale Staat het nieuwe KB kan 
opmaken. 

b) Aangezien de steunzone Zaventem-Vilvoorde nog niet in voege is, kunnen 
bedrijven er nog geen gebruik van maken.

c) Zie antwoord b.

2. Voor de regio Vilvoorde-Zaventem werden er nog geen arbeidsplaatsen gecreëerd 
(zie vraag 1). 

Voor de steunzones Genk en Turnhout werden op datum van 22.09.2017, 
276 formulieren bij de documentatiecentra ingediend:
- 166 voor de regio rond Genk
- 110 voor de regio rond Turnhout

Wat betreft de nieuwe arbeidsplaatsen is het enkel mogelijk de in het formulier 
gemelde voorziene posten te becijferen:
- 2.708,3 VTE voor de regio rond Genk
- 1.043,5 VTE voor de regio rond Turnhout

3. De steunzones kunnen maximaal voor een termijn van zes jaar lopen. Voor de 
steunzones van Genk en Turnhout betekent dat tot en met 30 april 2021, voor 
Vilvoorde-Zaventem tot ca. 2024 ervan uitgaande dat deze eind 2017, begin 2018 
van start gaan.

4. De steunzones zijn een nuttig instrument om maatregelen te nemen die zones 
getroffen door collectieve ontslagen, ondersteunen en er tewerkstelling faciliteren. 
Het bekomen voordeel komt overeen met een besparing van 4 à 5% op de loonkost 



per extra werknemer gedurende twee jaar en geldt ook indien er werkgelegenheid 
wordt overgenomen als gevolg van investeringen bij overname van een onderneming 
die anders mogelijk zou verdwijnen. 

De vertraging door de tussenkomst van de Raad van State was een spijtige, maar 
niet te vermijden stap, aangezien er door een lacune van de wetten op de Raad van 
State geen voorafgaandelijk advies gevraagd kan worden m.b.t. 
samenwerkingsakkoorden en er dus steeds gewacht moet worden op een KB dat 
hierop voortbouwt. Enkel achteraf kan er dus getoetst worden. Beide overheden 
hebben gezocht naar een oplossing om aan de bezwaren van de Raad van State 
tegemoet te komen. Het  samenwerkingsakkoord zit nu in de fase van ondertekening 
zodat snel overgegaan kan worden tot het afbakenen van de steunzone. Dat lijkt me 
een goede zaak.   


